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令和 7 年度 第 3 回那須町総合教育会議録 

 

 令和 8 年 2 月 10 日 15 時 30 分から、令和 7 年度第 3 回那須町総合教育会議が開催され、その

結果は次のとおりであります。 

 

１ 本会議の出席者は次のとおりであります。 

  町長部局 

   町長                  平山 幸宏 

   総務課長                池沢 秀勝 

   財政課長                齋藤 憲彦 

  教育委員会 

教育長                 平久井好一 

教育委員                菊地 厚子 

教育委員                菊地 昭一 

教育委員                金田裕美子 

教育委員                大島 一行 

学校教育課長              島村 育男 

こども未来課長             赤羽根泰啓 

生涯学習課長補佐            大田原智美 

学校教育課長補佐            藤田 健一 

 

 

 

 

１ 本会議の議事は次のとおりであります。 

   協議事項 

   （１）那須町教育大綱の策定について 

 

   （２）その他 
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１ 開 会  

  島村学校教育課長 

   定刻となりましたので、ただ今より令和 7 年度第 3 回那須町総合教育会議を開催いたしま 

  す。進行を務めさせていただきます学校教育課の島村と申します。どうぞよろしくお願いい 

  たします。 

   はじめに、平山町長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

２ あいさつ（平山町長） 

   本日は、大変お忙しい中、総合教育会議にご出席を賜り、誠にありがとうございます。 

   本日の会議では、前回の臨時会において事務局からお示しした教育大綱（案）について、 

  改めて協議をお願いしたいと考えております。 

   前回の会議では、委員の皆様から貴重なご意見やご示唆をいただき、今後の本町教育の方 

  向性を検討する上で、大変有意義な議論がなされたものと受け止めております。 

   事務局においては、そうしたご意見を踏まえ、教育大綱（案）について必要な整理・修正 

  を行い、本町の実情や将来像をより的確に反映した内容となるよう検討を重ねてまいりまし 

  た。本日は、その修正案についてご説明申し上げ、最終的な確認をいただいたうえで、教育 

  大綱として決定していきたいと考えております。 

   教育大綱は、本町の教育行政の根幹を成す重要な指針であり、町と教育委員会が目指す方 

  向性を共有する大切なものです。本日の会議を通じて、委員の皆様と認識を一層深め、今後 

  の教育施策を着実に推進していくための共通の土台を固められればと考えております。 

   本日、令和 7 年度体力づくり優秀組織の表彰式が宇都宮市で開催され、那須中央中学校が 

  議長賞をいただきました。那須町の体力づくりについて、評価をいただいたことをご報告い 

  たします。今、那須町が進めている部活動のあり方に関しましても、真剣に考えていただい 

  ており、早めに取り組んでいるのだなと感じてきたところでございます。 

   限られた時間ではございますが、忌憚のないご意見を賜りますようお願い申し上げ簡単で 

  はございますが、開会にあたっての挨拶とさせていただきます。 

 

  島村学校教育課長 

   それでは、協議事項に移らせていただきます。 

   那須町総合教育会議設置要綱第４条第１項により、町長を議長として進めさせていただき 

  ます。 

 

3 会議録の承認 

  議長：平山町長 

   それでは、本会議を主宰する立場から議長を務めさせていただきます。 

   円滑な議事運営に努めたいと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

 はじめに、会議録の承認について学校教育課長より説明をお願いします。 
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島村学校教育課長 

 総合教育会議の会議録は、那須町総合教育会議設置要綱第 7 条において、公表することに

なっております。 

 今年度第 2 回の総合教育会議並びに先日開催いたしました臨時会の会議録について説明さ

せていただき、公表について承認をいただきたくお願いいたします。 

 

 会議録に沿って説明 

 

議長：平山町長 

 ありがとうございました。 

 それでは、事前にお送りいたしました会議録について、ご意見やご質問などがございまし

たら、お願いいたします。 

 

全出席者 

 ありません。 

 

議長：平山町長 

 ご確認をいただきまして、ありがとうございました。 

 それでは、会議録について承認をいただけますか。 

 

全出席者 

 承認 

 

議長：平山町長 

 ありがとうございました。 

 

4 協議事項 

 それでは、(1)那須町教育大綱の策定について、協議をさせていただきます。 

 事務局から説明を求めます。 

 

           ～学校教育課長説明～ 

 

議長：平山町長 

 それでは、ご意見、修正点などがございましたら、お願いいたします。 
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菊地(厚)委員 

 私たちの意見を取り入れてくださって、別物になった感じがして、素晴らしいなと思いま

した。基本方針の 1.2.3 の後ろにサブタイトルのような形で、例えば 1 だと、未来を切り拓く 

「根っこ」を育てるとか、こういう言葉はとても大事で、本当に良い言葉を持ってきてくだ

さったと思い、感激しております。私たちが言いたかったことを全て盛り込んでくださって、

とても素敵な教育大綱ができたのではないかと思います。とても良くなったという印象の一

つに、この色分けを上手に使って強調したい部分に赤を入れるなど、とても効果的だと思い

ます。一つ確認ですが、4 ページ⑤学びの連続性は、幼小だけでなく小中もあるかなと思いま

すが、どうでしょうか。小学校から中学校の学びの連続性というのは、那須町はすでに取り

組んでいることだと思いますので、入れたほうが良いのかなという感じがします。 

 

島村学校教育課長 

 小中の連携ということであれば、5 ページ基本施策の⑥として追加させていただければと

思います。 

 

菊地（昭）委員 

 3 ページの「納得解」という言葉ですが、どういう意味ですか。 

 

斎藤財政課長 

 AI によりますと、「明確な正解がない問題に対して自分自身が納得でき、かつ周囲の共感

や理解も得られる、その場における最適解」とのことです。 

 

菊地（昭）委員 

 もう少し簡単で分かりやすい言葉があると良いなと思います。 

 5 ページの地域文化活動の次世代の芸術家の育成を図るという表現ですが、私は、自然や

歴史、暮らしの中にヒントがあって、自分で那須町のことがわかって文化活動につながって

いくのだと思っておりますが、どうでしょうか。また、本町に受け継がれてきた文化財や地

域の伝統文化とありますが、上の段と下の段で、ちぐはぐな印象を受けるのですが、いいの

でしょうか。 

 

藤田学校教育課長補佐 

 下段だけの内容ですと、地域的なものだけにとらわれるという意味合いもありまして、文

化芸術も推進していくべきということと、一人でも達成できるところも伸ばしたいというこ

とで、このような表現をさせていただきました。 
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池沢総務課長 

 修正ですが、7 ページ③、④が逆になっています。 

 

平久井教育長 

 4 ページですが、いつも就学前は、保育教育という言葉をつかっておりますが、就学前教育

になっているのは何か理由があるのですか。保育も総称して、みんなまとめて教育と言って

いるのか確認していただきたいと思います。 

 

議長：平山町長 

 確認をお願いします。他にいかがでしょうか。 

 

菊地（昭）委員 

 資料に使われているイラストですが、那須町独自のものを使った方が良いと思いますが、

いかがでしょうか。 

 

金田委員 

 イラストに関してですが、独自性が必要ということなら、那須町の花びらのロゴマークを

使って、文言を入れていくのも良いのかなと思います。 

 

議長：平山町長 

 イラストについては、商標登録されており縛りがあるので、担当課の方と話してもらって、 

検討したいと思います。 

 他にございますか。 

 

平久井教育長 

 1 ページ、町長の挨拶文ですが、「未来を切り拓く人づくり」にとても力を入れているんだ

というお話を以前させていただいたのですが、そのあたりをもう少し、本教育大綱ではの以

下のところを膨らませて書き直しをさせていただきたいと思います。 

 

議長：平山町長 

 目標の内容は、ここが重点ですので、よろしくお願いします。 

 那須町教育大綱（案）に対するパブリックコメントの結果について、学校教育課より説明

をお願いします。 
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島村学校教育課長 

 パブリックコメントは 1 件ございました。学校の体育館等へのエアコン整備を大綱に明記

すべきとの意見ですが、大綱には施設環境の充実という包括的な表現で含めており、個別の

具体的な設置計画は予算編成の中で進めていく考えでございます。 

 

議長：平山町長 

 ただいまのパブリックコメントについて、ご意見やご質問などがございましたら、お願い

いたします。 

 行政の方針としても、子どもたちの学習環境のために順次設置を進める方向ですので、こ

の回答で進めさせていただきます。 

 他にご意見がないようでしたら、事務局の方で修正を施して、最終案とさせていただきた

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

全出席者 

 承認 

 

議長：平山町長 

 ありがとうございました。 

 それでは、次の協議とさせていただきます。 

 

議長：平山町長 

 次に（2）その他について、各課より何かありましたら、説明をお願いします。 

 

     （学校教育課長・生涯学習課長補佐・こども未来課長） 

 

全課長 

 ありません。 

 

議長：平山町長 

 無いようですので、以上で、議題に関する協議は終了いたします。 

 貴重なお時間をいただき、充実した会議となりましたことに、お礼を申し上げます。 

 今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは議長の任を解かせていただきます。 

 

5 その他 

島村学校教育課長 

 それでは、その他に移りますが、皆様から何かございますか。 
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菊地（厚）委員 

 いつも疑問に思っており、この機会にお伺いたします。ふるさと納税ですが、10 億円とい

う大きな額が納税されたというお話を聞いたのですが、子育てや教育に関して使ってほしい

という枠もあると思うのですが、どのように使われていくのか目に見える形になると嬉しい

と思い、お尋ねしたいと思います。 

 

齋藤財政課長 

 10 億円のうち経費を除いた約 5 億円が町の事業に使われております。学校教育分野や子ど

も子育て分野など、幅広く活用しておりますが、具体的な事業名までは公表しておりません

でした。お示しすることは可能ですが、一般財源として使われているということが、結果と

して見えるだけかなと思います。 

 

平山町長 

 現在、7 つの項目から寄付者が使い道を選べるようになっています。今後はさらに数字や

具体的な事業が見えるように工夫し、寄付者や町民、子どもたちに伝えていきたいと思いま

す。 

 

島村学校教育課長 

 その他いかがでしょうか。 

 無ければ、これをもちまして協議事項はすべて終了させていただきます。 

 

6 閉会 

島村学校教育課長 

 閉会にあたり、教育委員を代表して平久井教育長よりご挨拶をいただきます。 

 

平久井教育長 

 教育大綱の見直しですが、那須町教育の大きな特色として、子どもたちが主体的に学校生

活、学級生活をよりよく自分たちの力でやっていくような学校経営を目指してきたことが、

形になってきたような気がしております。それを支えているのがコミュニティースクールで

学校運営協議会だと思います。学校運営協議会は、学校と地域と家庭をうまく結びつける役

目をしまして、地域の方たちと豊かな関わり合いを持ち、本物に触れながら実体験を通した

深い学びを体験できているというのが、今の那須町の教育なのかなと思います。基本は子ど

もの主体的なということで、授業も変えようとしており、どの学校も面白い取組みをしてく

れています。先行き不透明な時代をたくましく主体的に生きていくには、指示命令で動いて

いるような教育ではだめだと思います。今回の教育大綱には、学びを通じて、自ら未来を切

り拓いてほしいという強い願いを込めました。那須町は少子化で子どもの数は少なくなって

おりますが、子どもたちの思い、願いを町の中で思う存分発揮できるような町にしていきた
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いと思います。これからの時代をたくましく生きるような、子どもたちを育てたいという思

いでこの教育大綱を作ったところです。この後、教育振興基本計画を策定し、那須町の教育

をより明るいものにしていきたいと考えております。 

 第 3 回目の総合教育会議ということで、大変お世話になりました。ありがとうございまし

た。 

 

島村学校教育課長 

 以上で令和 7 年度第 3 回那須町総合教育会議を閉会といたします。 

 本日はありがとうございました。 

 

 


